

技能人才薪酬较快增长 如何持续推动“技高者多得”？

岑浩辉高票当选澳门特区 第六任行政长官候任人

据新华社澳门10月13日电（记者刘刚 查文晔 李寒芳）澳门特别行政区第六任行政长官选举13日举行，岑浩辉以394张有效票高票当选为第六任行政长官候任人。

行政长官选举的投票站设于中国与葡语国家商贸合作服务平台综合体会议厅，整个选举程序于上午10时开始，历时约1小时35分。

398名选举委员会委员出席并参与当日投票。经过工作人员点票、唱票，选举管理委员会成员和候选人代理人先后查阅选票，点票结果经核算委员会进行总核算及确认后，行政长官选举管理委员会主席宋敏莉宣布，岑浩辉获得394票，超过选委会全体委员的半数，当选为澳门特别行政区第六任行政长官候任人。全场响起热烈掌声。

岑浩辉当选后到场发表感言表示，根据基本法的规定，行政长官须要向中央人民政府负责，亦须要向澳门特别行政区负责。他将坚定地承担这个重大责任，忠诚履行自己的参选理念和政纲，以满足市民对美好生活的期盼为施政最大追求，以全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针为基本遵循，以维护国家主权、安全和发展利益为最高原则，以加快推进经济适度多元发展、更好融入和服务国家发展大局为使命愿景。

岑浩辉表示，他将团结带领社会各界及广大市民，更好地发挥政府的引导作用，充分调动各方面的主动性、积极性和创造性，听民意、汇民智、聚民力，推动社会经济、文化、民生事业全面发展。他将为民、为澳、为国恪尽职守，竭诚奉献，以法治为核心继续守护社会公平正义，守护民心，不断提升治理能力及管治水平，让市民在不断优化的公共服务体验中拥有更多的幸福感，以求务实的工作作风用心为群众办实事，不负广大市民期望。

根据《行政长官选举法》相关规定，选举结果交由终审法院确认后，将会公布于《澳门特别行政区公报》。

8583个涉突发案事件、社会民生领域造谣账号被查处



新华社北京10月13日电（记者王思北）记者从中央网信办获悉，近期，一些网络账号以无中生有、移花接木、翻炒旧闻等方式，编造公共政策、社会民生、突发案事件等领域的谣言，严重误导网民认知，造成公众恐慌，影响社会和谐稳定。网信部门指导网站平台持续加大监测和处置力度，及时溯源并关闭谣言首发账号，累计处置相关违法违规账号8583个。

中央网信办通报了部分典型案例，包括：“冷藏车内发现15名被拐儿童”谣言、“留学生将享受申请自费留学奖学金等六大政策扶持”谣言、“扫码可领‘2024年个人劳动补贴’”谣言、“重庆红绿灯热爆了”谣言等。

表示，从我国实际情况看，以技能为导向的薪酬分配制度尚未完全建立，技能要素由市场评价贡献、按贡献决定报酬机制还需要进一步完善，技能人才总量不足、结构不优、技能不匹配、薪酬总体水平有待提高等问题还没有根本解决。

2024年年初，人力资源社会保障部等七部门联合发布的《高技术领军人才培养计划》提出，力争用3年左右时间，新增培养领军人才1.5万人次以上，带动新增高技能人才500万人次左右。对在技术革新或技术攻关中作出突出贡献的领军人才，企业可从成果转化所得收益中以奖金、股权等多种形式给予奖励。

为突出激励保障，增强技能就

控研究室主任王霞说。企业薪酬调查数据显示，目前部分高技能人才薪酬已经达到了较高水平。2023年全国高技能人才的薪酬90分位值达到17万元左右，超过75%的中层管理人员。除薪酬收入外，部分高技能人才还可以凭借其技能要素和实际贡献，参与企业股权激励和股份分红。

技能人才是支撑中国制造、中国创造的重要力量。目前我国技能人才总量已超2亿人，占就业人员总量26%以上；高技能人才超过6000万人。如何持续推动“技高者多得”？

中国劳动和社会保障科学研究院工资收入调控研究室主任王霞说。在我国主要黄金珠宝集散地之一的深圳水贝市场，从事黄金批发生意的店主李先生表示，国庆长假期间，店里的黄金饰品销售按克重算同比下降15%。相比珠宝首饰首饰，黄金饰品同质化竞争更为激烈导致行业“内卷”加剧，批发环节的利润很薄。

上海黄金交易所黄金出库量是反映国内黄金市场消费状况的重要指标。今年1月至9月，上海黄金交易所黄金出库量为1127.76吨，同比减少约11.14%。

金价高位运行对国内需求的抑制效应，在国内金价价差上也有所体现。由于我国是黄金进口国，长期以来国内金价都高于国际市场。但从8月中旬以来，人民币计价的金价相较国际市场罕见地持续折价。据测算，10月10日，国内金价仍较国际金价每盎司低31.6美元，约合每克7.19元。

置换、回购业务升温。记者了解到，较高的金价带动了金店的黄金回购和以旧换新业务，一些用金条打金饰的“打金店”也生意红火。

在中国黄金位于上海的一家金店里，计划回购金条的王老伯告诉记者，他在2018年底购入的一些金条，目前相比买入价已翻倍，正计划变现后投资其他市场。

位于北京的国华首饰黄金投资部经理刘宝表示，“十一”长假后，单日黄金回购量为1至2公斤，比去年同期高出一倍多。

上海一家黄金珠宝首饰店负责人曹淑萍告诉记者，金价高企催生了金饰的以旧换新业务。对于消费者而言，只要支付差价，就可以置换新的饰品。“通过以旧换新这种方式，价格划算，使用效果与新买的差别不大。”

金价高位运行，用金条打金饰等新的消费方式日渐走俏。北京白领康小姐近期在江西一家“打金店”网店选好款式后下单，将家中一根30克投资金条邮寄过去，14天后便收到了一只崭新的竹节形状的手镯。“加工费和往返运费一共花费230元。相较购买大品牌成品手镯，用金条打金镯子可以省下不少加工费。”

高金价下，黄金珠宝市场正在经历品牌、渠道、市场等的全方位重塑。“高金价在一定程度上抑制了消费者的购买欲望，但也倒逼企业不断创新，为消费者提供更新颖、更有趣味的产品。我们和敦煌博物馆联名推出的产品融合了精工黄金工艺和非遗技艺、镶嵌等元素，取得了不错的销售业绩。”山东招金银楼有限公司品牌负责人孙中英说。

消费投资需理性。尽管黄金实物消费较为低迷，但

今年前三季度，国内金价接连创出历史新高，累计涨幅超过24%。记者近日走访北京、上海、深圳等地市场发现，在金价高企的市场环境下，消费端受到一定程度的抑制，投资端热度不减，市场的涨跌起伏考验着参与者的耐心。

金价高企抑制金饰消费。由于地缘政治风波愈演愈烈等因素，国际金价近期一度逼近每盎司2700美元，以人民币计价的上海黄金交易所AU99.99价格也突破每克600元关口。在终端市场，周大福、老凤祥等金店的足金饰品10月以来的报价达到每克760元以上。

“国庆假期，虽然金店都有不同程度的‘克减优惠’，但算下来每克也要700元左右。一些优惠幅度较大的，款式设计又很一般。”计划给家人购买金饰的上海白领肖先生直呼金价涨得太快，“2023年，金饰报价大部分时间还不到每克600元，希望跌下来再看看。”

“面对不断创出价格新高的金市，消费者观望心态加重。”上海一家金店销售经理程曦告诉记者，“进店顾客不少，但买的人没有明显增多。一口价、小克重的耳环、转运珠等产品销量较好，投资金条销量好于金饰。”

零售商的困境也可从一些大型珠宝企业的财报中看出端倪。周大福珠宝集团发布的数据显示，集团二季度中国内地市场零售额同比下降

金饰销量下滑 投资热度不减 ——金价高位运行市场观察



作为避险资产，不少投资者对金市的长期前景表示乐观。世界黄金协会发布的数据显示，到9月底，全球黄金ETF已连续5个月实现净流入。其中，9月份，全球黄金ETF持有的黄金量增加18.4吨。

“黄金的长期投资者对价格其实并不敏感。”“藏金客”程伟告诉记者，他每年都会购入金条。一方面，由于黄金与股市等资产相关度比较低，多数时间都不会同向波动，因此可以平滑整个资产组合的收益；另一方面，从

长期来看，金价也在稳步上涨。“有权威机构统计，过去10年黄金的年化收益率为8.3%，表明黄金本身是一种长期投资品。”他说。

“避险情绪上升和较为宽松的货币环境，让投资者对黄金的前景看好。但参与者进入市场，还应选择适合自己的投资和消费方式，避免相信高额回报而陷入被动。”上海惠壤实业黄金首席分析师蒋舒说。

（新华社北京10月13日电 记者 陈云富 任军 白喻）

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888 周六、周日照常办理业务

欢迎在海南日报刊登广告

文昌市国有建设用地使用权挂牌出让公告

文昌市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让(幅)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况

地块编号	地块位置	面积	土地用途	出让年限	主要规划指标	挂牌起始价(万元)	竞买保证金(万元)
文国土储(2024)-62号	文昌市火箭卫星产业园(折合89.188亩)	59458.45平方米	一类工业用地	50年	容积率≥0.8;建筑系数≥40%;绿地率≤20%;建筑限高≤24米。	3210.7563	3210.7563

二、中华人民共和国境内的法人、自然人或其他组织(法律另有规定者除外)均可申请参加竞买(注:失信被执行人不得参与本次竞买)。申请人应单独申请竞买。本次挂牌不接受联合体竞买，申请人应具备的其他条件：(一)申请人须具备竞买条件，并按规定缴交土地竞买保证金，经过审核我局将在规定的时间内确认其资格，签发竞买资格确认书。(二)经政府相关部门核实，在文昌市境内申请人存在下列情形之一的，申请人及其控股股东禁止参加挂牌：(1)存在伪造公文骗取用地和非法倒卖土地等犯罪行为的；(2)存在非法转让土地等违法行为的；(3)因企业原因造成土地闲置一年以上的；(4)开发建设企业违背出让合同约定条件开发利用土地的；(5)拖欠土地出让金的。三、开发建设要求：(一)竞得土地后，竞得人须按照签订的《成交确认书》约定，在20个工作日内与文昌市自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权出让合同》，合同签订后30天内必须缴纳全部土地出让金。(二)本次出让宗地属工业项目用地。竞得该宗土地后，须严格按照批准的项目规划设计方案要求，以及有关部门的行业规定，在签订出让合同之日起一年内动工建设，三年内完成项目的投资建设。受让人不履行《国有建设用地使用权出让合同》约定的，报经市政府批准后，按合同约定退还除按合同约定定金以外的全部或部分国有建设用地使用权出让价款(不计利息)，收回国有建设用地使用权；受让人造成土地闲置，按照《海南省闲置土地处置若干规定》执行。(三)本次出让宗地按净地条件出让，即土地权利清晰，安置补偿落实到位，地上附着物清单、无法律经济纠纷、土地开发利用规划条件明确，符合海南省政府(琼府〔2018〕3号)文件规定具备动工开发所必需条件。竞得人应当现场踏勘出让地块，竞得人申请参加竞买的，视为对出让地块的净地条件无异议，在竞得土地后，竞得人须同意与出让人按该净地条件签订《国有建设用地使用权出让合同》。(四)竞得土地后，竞得人须按照《文昌市国有建设用地使用权出让合同》的约定，在签订出让合同之日起一年内动工建设，三年内完成项目的投资建设。受让人不履行《国有建设用地使用权出让合同》约定的，报经市政府批准后，按合同约定退还除按合同约定定金以外的全部或部分国有建设用地使用权出让价款(不计利息)，收回国有建设用地使用权；受让人造成土地闲置，按照《海南省闲置土地处置若干规定》执行。(五)竞得土地后，竞得人须按照《文昌市国有建设用地使用权出让合同》的约定，在签订出让合同之日起一年内动工建设，三年内完成项目的投资建设。受让人不履行《国有建设用地使用权出让合同》约定的，报经市政府批准后，按合同约定退还除按合同约定定金以外的全部或部分国有建设用地使用权出让价款(不计利息)，收回国有建设用地使用权；受让人造成土地闲置，按照《海南省闲置土地处置若干规定》执行。(六)竞得土地后，竞得人须按照《文昌市国有建设用地使用权出让合同》的约定，在签订出让合同之日起一年内动工建设，三年内完成项目的投资建设。受让人不履行《国有建设用地使用权出让合同》约定的，报经市政府批准后，按合同约定退还除按合同约定定金以外的全部或部分国有建设用地使用权出让价款(不计利息)，收回国有建设用地使用权；受让人造成土地闲置，按照《海南省闲置土地处置若干规定》执行。(七)根据《文昌市住房和城乡建设局关于文国土储(2024)-62号

海南华信拍卖有限责任公司拍卖公告

(24138期)

受委托，定于2024年10月30日上午10时至2024年10月31日上午10时止(延时的除外)在阿里拍卖平台(https://zc-paimai.taobao.com/)按现状公开拍卖：

- 1.酒水一批;2.电子产品一批;3.车辆一批;4.定安县塔岭见龙大道南侧春阳·江城国际C栋C3单元2层206房等房地产一批(详见网站资产清单)。展示时间:2024年10月22日至2024年10月24日。

竞买人须登记注册淘宝账号并实名认证,具体要求详见阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。

电话:0898-66533938 18689521478;地址:海口市龙西路钟山大厦A座三楼。

公告

海口市涉黑案涉案财产 拍卖公告

(241014期) 受委托定于2024年10月30日上午10时至2024年10月31日上午10时止(延时的除外)在阿里网络拍卖平台(https://zc-paimai.taobao.com/)对奥迪、北京现代、保时捷卡宴3辆涉黑机动车进行公开拍卖,起拍价人民币1元/辆。展示时间:2024年10月24日~25日。竞买人须登记注册阿里账号并实名认证,具体要求详见阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。电话:18789087576;地址:海口市海南大厦主楼41层。拍卖机构:海南天悦拍卖有限公司。

海口涉黑案涉案财产 拍卖公告

受委托,定于2024年10月30日上午10:00至2024年10月31日上午10:00止(延时的除外),在阿里网络拍卖平台(https://zc-paimai.taobao.com/)对琼A08599宝马X6机动车(不含车牌)进行无底价拍卖。展示时间:2024年10月24日~25日。展示地点:标的物所在地。竞买人须登记注册阿里账号并实名认证,详见阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。地址:海口市国兴路金鑫花园A座二层。联系电话:13976111340。海南东方法律国际拍卖有限公司

海南冠亚拍卖有限公司 拍卖公告(20241023期)

受委托,我委定于2024年10月28日上午10时至2024年10月29日上午10时止(延时的除外)在京东资产交易平台(https://auction.jd.com/)按现状公开拍卖:废旧草珊瑚、山兰木糊加工设备各1套。参考价17.381万元/整体,保证金10万元。即日起在保亭黎族苗族自治县毛感乡开展。竞买人须登记注册京东账号并实名认证,详见交易平台《拍卖公告》《竞买须知》。电话:13036099114。地址:海口市龙南路汇隆广场一单元801房。

海南通宝拍卖有限公司 拍卖公告(20241028期)

受委托,我委定于2024年10月28日上午10时至2024年10月29日上午10时止(延时的除外)在京东资产交易平台(https://auction.jd.com/)按现状公开拍卖:废旧草珊瑚、山兰木糊加工设备各1套。参考价17.381万元/整体,保证金10万元。即日起在保亭黎族苗族自治县毛感乡开展。竞买人须登记注册京东账号并实名认证,详见交易平台《拍卖公告》《竞买须知》。电话:13036099114。地址:海口市龙南路汇隆广场一单元801房。

收购

长期代理收购全国的执行不到位的判决书业务 13907603586 李生

遗失

●张正雄不慎遗失坐落于海南省东方市八所镇下红兴村村委会第八村民小组的不动产权证书,证号:琼(2021)东方市不动产权第0013438号,声明作废。

●詹州市那大镇春天幼儿园(统一社会信用代码:52469003MJ274540X)遗失公章一枚,声明作废。

●吴光哲于2024年10月12日遗失居民身份证,身份证号码:460103200602092114,特此声明。

●麦庆荣不慎遗失名下船号:琼儋渔11608号的渔业船舶证书,编号:4690030230679,渔业捕捞许可证,编号:(琼儋)船捕(2024)HY-100003号,渔业船舶所有权证书,编号:(琼儋)船登(权)(2024)HY-100005号,渔业船舶国籍证书,编号:(琼儋)船登(籍)(2024)HY-100005号,声明作废。

●胡东风遗失建筑工程高级工程师证书,证号:琼建职高F20190308,声明作废。

●海南忠晟源建筑工程有限公司遗失公章,声明作废。

●中国邮政集团公司海南省昌江黎族自治县分公司遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY14690261458953,声明作废。

●昌江黎族自治县昌化镇人民政府遗失海南农村商业银行股份有限公司昌江昌化支行开户许可证,证号:1007394200000205,核准号:Z6410001128602,特此声明。